



Μαθητές δημοτικών σχολείων 'ανακαλύπτουν' την κομποστοποίηση

Ξύσματα μολυβιού, χαρτοπετσέτες, φλούδες από φρούτα και λαχανικά, ξερά φύλλα, μικρά κλαδιά, συγκέντρωσαν τις τελευταίες οκτώ ημέρες, οι μαθητές του 1ου δημοτικού σχολείου Φιλύρου για να δημιουργήσουν μέσα από τη διαδικασία της κομποστοποίησης -το δικό τους φυτόχωμα, που λίγους μήνες αργότερα, θα αποτελέσει 'πηγή' ζωής για τα λαχανικά ή τα λουλούδια που θα φυτέψουν στα παρτέρια του σχολείου τους.

Από τα "πρωτάκια" που κάνουν νέα "βήματα" στο καινούριο σχολικό περιβάλλον μέχρι και τους περισσότερο ευαισθητοποιημένους σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας, μαθητές και μαθήτριες της Στ' δημοτικού, το σύνολο των 253 παιδιών που φοιτούν στο σχολείο βίωσαν με ενθουσιασμό, ενδιαφέρον και περιέργεια τη διαδικασία της κομποστοποίησης, για την οποία ενημερώθηκαν από τον γεωπόνο, αντιπρόεδρο της Κίνησης Επι-

κοινωνίας Πολιτών Φιλύρου Άκη Ψωμά.

"Εδώ και οκτώ ημέρες, από τη στιγμή που τοποθετήσαμε στο σχολείο τον κάδο κομποστοποίησης, τα παιδιά συμμετέχουν ενεργά στην προσπάθεια και ήδη έχει γεμίσει ο κάδος", είπε ο κ. Ψωμάς στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Ο ίδιος δέχθηκε πληθώρα ερωτήσεων από τα παιδιά, από τις "κλασικές" όπως σε τι χρησιμεύει ο κάδος μέχρι τις πιο ... προχωρημένες που σχετίζονται με το αν μπορούν να

φυτέψουν στον κάδο.

Μάλιστα, οι μαθητές, με την πλήρη, ενεργό στήριξη της διευθύντριας του 1ου δημοτικού σχολείου Κατερίνας Τοπάλη και του διδακτικού προσωπικού, προχώρησαν ένα βήμα πιο πέρα και όρισαν υπεύθυνους για τη διαδικασία σε κάθε τάξη, που "επιβλέπουν" τη συλλογή υπολειμμάτων, όπως ξύσματα μολυβιού για να γεμίσει ο κάδος και να προχωρήσει η διαδικασία.

Τα παιδιά είναι ενθουσιασμένα και περιμένουν

με αγωνία το τελικό αποτέλεσμα, το χόμα που θα "γεννηθεί" για να μπορέσουν να δημιουργήσουν μ' αυτό κάτι νέο, είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η διευθύντρια του 1ου δημοτικού σχολείου Φιλύρου Κατερίνα Τοπάλη.

Εκτός του 1ου δημοτικού σχολείου, για την κομποστοποίηση ενημερώθηκαν και οι μαθητές του 2ου δημοτικού σχολείου Φιλύρου και τοποθετήθηκε και σ' αυτό κάδος κομποστοποίησης, είπε ο κ. Ψωμάς, υπογραμμίζοντας ταυτόχρονα τη στήριξη του δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη.

Ο κ. Ψωμάς σημείωσε ότι, πριν από την έναρξη του πιλοτικού αυτού προγράμματος στα σχολεία του Φιλύρου, προσηγήθηκαν -το περασμένο καλοκαίρι- μια ενημερωτική εκδήλωση για την κομποστοποίηση και ένα πρώτο εργαστήριο για ενήλικες, που ενημερώθηκαν, μεταξύ άλλων, για το πώς μπορούν να κατασκευάσουν και με ποια υλικά τους δικούς τους, οικιακούς κάδους κομποστοποίησης.

